



刘奇参加余姚代表团审议 **实施“治水强基”工程 关键是项目要切实有效**

商报讯（记者 樊卓婧）昨天下午，参加市十四届人大四次会议的代表们分组审议政府工作报告。省委常委、市委书记刘奇参加了余姚代表团的审议。去年“菲特”过后，那场让余姚人民刻骨铭心的水灾，成为代表们讨论最多的话题。

百年一遇的水灾给余姚人民带来了巨大的损失，昨天的审议现场，刘奇仔细问了来自企业的两名代表：“损失特别大吧？现在怎么样了？恢复生产了吗？”

市人大代表、余姚市欣农兔业有限公司总经理翁巧琴说，企业直接损失750万元，死了6万只兔子。“死免怎么埋掉，也是一个考验。这样放着，会有疫情。我们不能等，别人救人还来不及呢。我们员工，还有同学帮忙，5天晚上都没睡觉，把死兔无害化处理掉。”目前，企业已经恢复生产。

市人大代表、宁波舜宇红外技术有限公司总经理陈惠广说，企业直接损失1.4亿元，而他更担心的是投资者的信心。目前一些企业都在做防水设施，把重要仪器放到二楼，他希望城区排水问题能真正解决好。

听代表们回忆当时的经历，刘奇很感慨。“在全市上下的共同努力下，我们取得了抗洪救灾的阶段性胜利。余姚人民自力更生的作风和毅力令人感动，我要感谢大家。”

如何避免暴雨过后，“水困城区”的状况发

生？代表们提了不少建议。市人大代表、余姚市水利局教授级高工奕永庆觉得，有两点需要引起重视：浙东运河余姚段完工后，上游来水加快加大；下游甬江东排不畅。

“上游江面拓宽了，水多了好几倍，而下游甬江水位也在上涨，所以水没有地方排。”为了让各位代表了解得更清楚，他站起来展开事先准备好的地图。

奕永庆的建议是，再建一个姚江二闸，让姚江的水有第二条通道排放。同时新建姚江排涝站，在姚江口集中排涝。

市人大代表、余姚市人大常委会城乡建设环境保护工委主任赵银海说，要加大三江河道清淤的力度，加固江河堤防，将防洪关门移至城市外围，把姚江、奉化江上游的洪水分别北排至杭州湾和象山港。“城市在大洪水面前往往十分脆弱，洪灾对有较多地下工程的城市危害往往是毁灭性的，必须把防口外移。就像大禹治水一样，本在疏，让水有地方去，而不是堵。”

刘奇说，对大家的建议良策，要当做良药好好地分析。实施“治水强基”工程，关键是项目要切实有效，不能像砸水漂一样，项目建好了，洪水照样发，还排不出去，那样是不行的。发改、规划、水利、国土、城建等部门要多听意见、系统考虑、科学论证。

卢子跃参加慈溪代表团审议 **污水和大气都可治理 关键是真治还是假治**

商报讯（记者 张昊）干净的水和空气，昨天再次成为代表审议的焦点。“我觉得，污水是可治理的，同样的，大气也是可治理的，关键是真治还是假治，是真下决心还是做做样子、形式主义。”昨天下午，市委副书记、代市长卢子跃在参加市十四届人大四次会议慈溪代表团审议政府工作报告时强调，要尽最大努力，综合施策，切实缓解污水、雾霾等群众关注的热点问题。

水利则民安，水患则民危。“去年，有这么三桩事情，给我们留下了难忘的印象。”市人大代表、慈溪市委副书记、市长施惠芳说，一是网民邀请环保局长下河游泳，二是夏天的一场持续高温干旱，三是国庆之后的洪涝灾害。

“慈溪是一个水资源紧缺的地方，水环境还很恶劣。”施惠芳说，但从去年开始，慈溪开始对污水宣战，以最强决心，最狠毅力，最大投入，来打赢治水突破战。

卢子跃说，一定要花大力气治理，以“五水共治”来倒逼转型发展，“尤其是治污水，要大力整治黑河、臭河、垃圾河，慈溪的任务是很重的。”

“我以前提出过，要寻找可以游泳的河，现在慈溪不但要寻找可游泳的河，还要尽快转移到‘寻找不可以游泳的河’，来实现群众对环境早一点好起来的期盼。”

“我觉得，污水是可治理的，同样的，大气也是可治理的，关键是真治还是假治，是真下决心还是做做样子、形式主义。”卢子跃说，今年要花大力气推进“三治理一提高”行动。综合施策，尽最大努力，切实缓解雾霾、污水等群众关注的热点问题。“我相信，经过治理，我们的大气、水、土壤等环境都会得到改观。”

卢子跃昨天以慈溪代表团代表的身份与代表们一起审议报告，并感谢代表们对政府工作的关心支持。卢子跃在听取代表发言后说：“政府的一切权力都是人民赋予的，政府的一切工作归根结底都是为了增进人民福祉。我们要努力让百姓居住在宁波有安全感，生活在宁波有幸福感，工作在宁波有成就感，走出宁波有自豪感。对于大家的意见建议，我们将认真研究、积极吸纳，体现到报告和工作中去，切实把政府各项工作做得更好、更有成效。”

（上接 02 版）

市级行政单位行政经费再压减 5%

和去年相比，我市 2014 年财政收支形势仍然严峻，收支矛盾比较突出。从财政收入看，实体经济虽有所回升，但企业经营困难仍较突出，收入增长动能不足，房地产业税收预计下滑，金融保险业对地方财政的贡献

进一步降低，重点行业、重点企业对收入支撑作用有所减弱，“菲特”台风影响延续，“营改增”扩围、落实国家结构性减税政策将带来减收，财政收入保持平稳增长难度较大。

钱袋子紧了，当然接着过紧日子。我市今年将严格贯彻落实中央厉行节约反对浪费条例，严肃财经纪律，厉行勤俭节约。严格控制一般性支出，2014 年市级行政单位行政经费在上年预算基础上压减 5%，继续削减“三公”经费预

算。严格控制节庆、论坛、研讨会等重大活动的举办。坚持集中财力办大事，把更多财政资源用于经济社会发展的薄弱环节。

县（市）、区政府“三公”经费全面公开

各项公务支出也将更规范更透明。根据报告，我市将深化公务卡制度改革，降低预算单

位现金支出比例。规范公务接待管理，完善一般性开支标准制度体系。完善政府采购网上竞价平台和管理办法，落实政府采购各项扶持政策，积极推进政府向社会力量购买服务。

此外，我市还将深入推进政府和部门预决算公开，扩大部门预决算公开范围，细化政府和部门预决算公开内容。认真做好市级部门“三公”经费公开工作，2014 年各县（市）、区政府“三公”经费全面公开，主动接受社会监督。

罗蒙环球乐园室外 ——传奇岛建设初具规模

世界最大的室内主题乐园之一——罗蒙环球乐园室外传奇岛建设、设备安装工程进展顺利，目前初具规模。

传奇岛为罗蒙环球乐园一部分，四面环水，游客可通过罗蒙磁浮列车游览传奇岛。位于传奇岛中央的是罗蒙环球乐园的传奇欧式城堡，城堡高 60 米，建成后将会是宁波超具特色的亮丽风景。

传奇岛主要游乐项目有：天地穿梭（自由落体）、传奇飞龙（室外弹射过山车）、峡谷漂流、极速风暴（大摆锤）、波浪翻滚、峡谷骑士、花儿朵朵等，各游乐项目充满惊险、快乐、传奇。罗蒙环球乐园引进世界超安全、超刺激的游乐设备，所有高安全等级的游乐设备都由国外知名制造商生产。目前自由落体、室外弹射过山车、大摆锤都在安装验收。外岛欧式城堡等建筑正在如火如荼地建设装修之中，今年十月将会为甬城市民展现一个充满浪漫、冒险、神秘、梦幻、欢乐、传奇的罗蒙环球乐园。



图为罗蒙环球乐园传奇岛

